

多产本地菜 调入外地菜 我省多措并举保蔬菜供应

湖南日报8月24日讯(全媒体记者
胡盼盼 通讯员 刘友琼 刘亮)22日凌晨3时
许,长沙县春华镇九木村九农蔬菜基地里,十
几个农民戴着头灯正在采摘红薯叶。

“白天气温高,菜摘下来就蔫了,要在
下半夜最凉快的时候采摘。”湖南九农蔬菜
科技股份有限公司总经理蒋祖丰介绍,为
加大市场供应,基地组织农民每天0时至8时
采摘,600亩基地每天可以给长沙海吉星供
应空心菜、红薯叶达21吨。

8月正值蔬菜供应淡季。受前涝后旱天
气影响,蔬菜供应减少,部分蔬菜价格涨幅
较大。省内各大蔬菜基地,通过各种途径确
保蔬菜供给。

积极利用育秧大棚闲置期种植蔬菜。

位于益阳市资阳区的南方智能育秧(苗)中
心新投入气吸式蔬菜播种机,并结合育秧所
用的移动式苗床、降温水帘、自动喷灌等设
施,提高育苗质效,为农户解决高温天气
蔬菜育苗难题。长沙县荆龙农机合作社利

用育秧大棚,栽培辣椒、秋葵等蔬菜,目前
秋葵已经上市。

桂东县发挥气候优势,加大高山反季
蔬菜供应,全县高山蔬菜供应超5万亩。
在桂东欣荣生态农业有限公司蔬菜基地里,
辣椒、芹菜、生菜、白菜等正处于收获期,
最近一周日产17.5吨蔬菜,供应省内外
市场。

多产本地菜,调进外地菜。长沙海吉星
市场抓紧调集外地货源,组织商户深入产
地联系货源,保证来货量充足、品种齐全。
长沙海吉星商城还推出市民平价菜,并配
送到家。此外,市场方密切监测价格走势,
防止哄抬物价、囤积居奇等行为,确保省城
长沙蔬菜供应。目前海吉星市场每天销售
蔬菜1.2万吨左右。

省内蔬菜专家黄科表示,预计后期蔬
菜价格将保持季节性波动上涨,但上行空
间有限。随着天气转凉,以及9月中下旬大
批蔬菜上市,菜价将自然回落。

湖南日报8月24日讯(全媒体记者
黄婷婷)“菜价涨了。”7月以来,不少长沙市
民发现,白菜、莴笋、黄瓜等蔬菜价格接连攀
升。今天,据长沙市商务局分析,9月中旬以
后,蔬菜价格会陆续回落,回归正常水平。

统计数据显示,目前长沙蔬菜均价约3.48
元/公斤,比上月上涨12%。蔬菜价格上涨,主
要受天气因素和季节性供需变化的影响。

今年6月中下旬,湘中湘南出现暴雨、
大暴雨等天气,部分地区遭受严重洪涝及

泥石流、滑坡等灾害;7月受台风影响,湖南
东部出现较大范围大暴雨、特大暴雨,郴州、
株洲、衡阳等地出现淹涝灾害。省内多发、
频发强降雨,低洼农田被淹,岳阳、浏阳等
本地菜主产区减产,收购价涨幅明显。同
时,雨水造成菜田道路泥泞或损坏,采摘、
运输困难,物流成本增加,抬高蔬菜售价。

入伏以来,蔬菜生产进入“伏缺期”,本
地蔬菜上市量减少,对外省蔬菜需求持续
上涨。持续高温下,跨区调运增加了运输、
保鲜成本。夏季蔬菜易萎蔫变质,损耗增
高,也拉动蔬菜价格上涨。

长沙市商务局相关负责人表示,目前
蔬菜价格在市场正常波动范围内。8月底9
月初,大中学校开学,食堂集中采购量将明
显增多,仍将拉动菜价上涨。9月中旬后,随
着天气状况改善和秋季蔬菜陆续上市,蔬
菜供应有望增加,价格将稳步回落。

三湘时评

8月24日正式出伏。按照古人所说,此时应是
“残暑扇中尽,新凉枕上归”。然而,湖南人想要感受
到这份凉意,可能还要等一等。23日16时,湖南省气
象台发布了高温橙色预警,未来全省部分地区高温
还将持续,对极端高温,还需要保持足够的警惕。

随着全球变暖加剧,极端高温频发且呈上升态
势。有专家介绍,2022年和2023年夏季,全国平均
气温为1961年以来历史同期最高和次高。联合国
防灾减灾署(UNDRR)发布的《灾害造成的人类损
失2000—2019》称,过去20年间,全球极端高温事
件发生数量同比增加232%。今年以来,在欧洲,多
国发布高温预警,热浪、山火等连续出现。世界其他
地区也遭遇了极端高温的冲击。非洲北部、西亚出
现了40°C以上的持续高温……极端高温等现象出
现频率加快、周期日益缩短,已经成为社会治理必
须面对的重要课题。

应对极端高温,“城市更新”应当有所作为。这
些年来,不少人的直观感受是:城市比乡村更热。为
什么会这样呢?这主要是城市热岛效应造成的。城
市因大量建筑物和道路等高蓄热体增加、绿地减少
等因素,造成城市“高温化”,城市中的气温明显高
于外围郊区。根据这一规律,在城市空间的更新过
程中,既要着重对城市基础设施,比如消防、通风、
供水供电等方面进行改造,加强其应对极端高温
环境的能力;又要注重减碳降碳,积极推进建筑节
能与绿色建筑发展;还要持续推进城市园林绿化工
作,扩大绿色植物覆盖面,打造人与自然和谐共生
的宜居环境。

应对极端高温,必须高度重视农业生产。极端
高温对经济活动,特别是对农业经济活动的影响是
巨大的。日前,湖南省农情分析研究中心、湖南省气
象科学研究所联合发布了农作物高温热害风险预
警。当前,晚稻等正是产量形成的关键期,也是农业
灾害多发时节。尽管已经出伏,但田间管理仍不能
松懈。深入分析高温热害和干旱对农作物生长发育
进程的影响,采取相应措施防患于未然,粮食安全
就更多一份保障。

不要问极端气候变化的警钟为谁敲响,它为这片土地上每一个
人而鸣。面对这道治理“考题”,人人都是答题人。倡导和践行绿色
生活方式,不是一阵子,需要保持自觉、融入生活的点滴。

湖南日报全媒体评论员
杨兴东

出伏了,应对极端高温仍是治理考题

助力湘鲁两省更好实现优势互补 省政协调研组赴山东开展对比调研

湖南日报8月24日讯(全媒体记者
陈昂昂)近日,省政协调研组围绕“培育现代
化产业体系”专题议政重点课题,赴山东开
展对比调研。省政协副主席李民参加。

调研组在济南市与山东省、市相关部门
负责同志座谈交流,在浪潮集团、优宝特智
能机器人公司、神思电子、齐鲁制药等企
业,深入了解济南在推动科技创新、
数字经济、生物医药、对外开放等方面
的经验做法;考察淄博陶瓷产业、临朐铝型
材产业,详细了解当地推动传统产业转
型升级和打造特色产业集群工作;前往
潍柴动力、歌尔集团等企业,与当地深入
交流发展先进制造业、推进经营主体培
育、深化国企改革等情况;走进海信集

团、中车四方等企业,了解公司发展沿
革,询问研发、市场等方面情况,考察企
业推动数字技术与实体经济深度融合最
新进展等情况。

调研组指出,要深入学习贯彻党的二

十届三中全会精神,坚持把发展着力点放

在实体经济上,积极挖掘产业新增长点,
着力培育壮大经营主体,持续推动湘商回
归和返乡创业,注重以科技创新推动产业创
新,学习总结好山东的好经验好做法,为湖
南加快建设现代化产业体系积极建言献
策。希望两省政协充分发挥协商平合作用
和委员主体作用,加强沟通联系,深化交流
合作,助力两省更好实现产业优势互补、工
作经验互通、人文交流互动。

湖南省(秋季)乡村文化旅游节 将在中方县举行

湖南日报8月24日讯(全媒体记者
刘涛 通讯员 孔玉平 李慧勤)23日,2024
年湖南省(秋季)乡村文化旅游节暨2024年
湖南省(秋季)村晚示范展示活动新闻通气
会在长沙举行。会上宣布,节会将于9月6
日至7日在怀化市中方县桐木镇的中国南
方葡萄沟景区举行。

本次活动以“‘葡’同庆·‘葡’醉中
方”为主题,活动着重打造主题品牌节会,
创新推进文旅产业发展,持续擦亮怀化农
耕文化名片,积极探索“农业+文化+旅
游”发展有效路径。活动将推出“1+7”系
列活动,即1个主体活动、7个系列活动。主

体活动即活动开幕式,定于9月6日晚在
中国南方葡萄沟景区举行。开幕式之后的
示范展示活动(晚会)将以乡村为中心,坚
持农趣农味。系列活动包括新闻通气会、
“葡”同庆“葡”你欢心——乡村宝藏汇
活动、“葡”醉成诗——刺葡萄微醺音乐酒
会活动、“博古通今·追本溯源”——中方
县文物保护传承利用与文旅产业融合发
展座谈会;旅游线路观摩、“乐享生活”中
方村厨争霸赛活动。

本次活动由省文化和旅游厅、怀化市
人民政府主办,怀化市文旅广体局、中方县
人民政府承办。



8月24日,衡东县滨江广场,参赛选手在进行滑板比赛。由湖南省体育局主办的2024年湖南省第六届轮滑公开赛暨2024年湖南省第二届滑板公开赛在衡东举行,共有716名运动员参加比赛。

肖亚辉 摄(湖南图片库)

长沙探索足球高质量发展新途径

湖南日报全媒体通讯员 蒋慧娟

主席会议重大事项沟通会商、共同参与、共
同决策、共同学习等机制,确保协会在党的
领导下良性发展。

为确保足协换届工作高效有序开展,
长沙市体育局党组专门成立换届工作领导
小组,全面负责领导换届选举工作,确保换
届工作公开、公平、公正,切实提升足协换
届工作的社会影响力和公信力。

注重改革创新,护航足球改革发展

新一届长沙市足协将把准协会的能
力和定位,紧扣《中国足球协会调整改革方
案》,结合长沙的实际,优化职能,精准定
位。在职能上,按照政社分开、权责明确、依
法自治的要求,加强足协自身建设,在协会
组织体系、竞赛体系、培训体系、活动体系、
专项委员会等方面构建足球发展新的模
式。在定位上,始终把握足协是具有广泛公
益性质的社会组织。

长沙市足协为此修订了章程,对足协的
定位、职能、组织结构、会员管理、赛事组
织、青少年足球发展、监督机制等内容进行
了全面的优化调整。

在会员代表方面注重“四性”要求,在甄
选与举荐足协会员代表时,坚持“公益性、广
泛代表性、专业性、权威性”的特性要求,确
保所提名的代表具备较高的专业素养、广
泛的社会认同力、行业领导力和政治鉴别力。

为确保目标实现,足协强化了组织领
导能力建设,按照“职能精准定位”“分工协
同高效”“动态适应变革”“民主集权相济”
四项标准优化协会领导机构的设置,简化
管理层级,着力构筑一个更具活力、效率与
包容性的组织环境,不断巩固并扩大足协

在行业及社会中的领导地位与影响力。

注重法治引领,坚持依法治会

新一届长沙市足协还特别注意法治引领。

规范协会法律行为。全面推进组织管理
体系规范化,赛事运营合法化、合约缔结严
谨化、纠纷处置法治化,着力打造规范、透明且
充满活力的足球协会法律行为体系。建立法
律责任监督体系,协会一切活动置于宪法法
律法规规范监督之中,切实做到合法合规。

强化行业自律行为。协会设立纪律和
监督委员会,赋予其监督、评估、调解及处
罚等职能。建立裁判人员诚信数据库,实施
积分制或信用评级,对违反规则的行为进
行记录并施以相应的纪律处分。定期开展
足球从业者的职业道德教育培训。鼓励媒
体、球迷以及社会各界积极参与到对足球
行业的监督之中。

注重维权保障行为。建立健全会员维
权机制,为会员提供专业的法律咨询、援助
和代理服务,帮助足球从业者及时有效地
解决合同纠纷、劳动争议、知识产权保护等
问题,建立预防、惩处、维权并重的足球领
域法治教育体系和监督维权体系。

注重制度规范,探索保障公平 公正发展环境有效途径

强化章程的根本准则作用。充分发挥章
程作为协会管理的基本准则作用,结合中央
有关精神和长沙实际,对标对表,科学优化
调整长沙市足球协会章程内容,并作为足协
一切行动的根本指引,让足协各项工作有章
可循,有据可依,确保足协工作规范、高效、

廉洁以及足球行业治理民主化、科学化。

科学构建足协管理制度体系。强化执行
委员会与主席会议的职能,完善执委会议、
主席会议、专项委员会会议制度,设立和创
新了纪律与监督、竞赛、裁判、青少年与校园
足球、场地器材、新闻与宣传等七个处理协
会专项事务的委员会,实现对长沙足球各关
键领域的专项事务管理和发展。

健全完善足球可持续发展机制。通过对
机制和制度的完善,充分的调动社会力量参
与足球发展的积极性;努力拓展足球事业发
展的市场平台;建立系统的青少年U系列足
球培训和竞赛机制,把办好全市青少年足球
赛事和培训作为协会工作的发展重点。

注重文化培育,讲好长沙足球故事

立足“敢为人先”的长沙精神培育长沙
足球文化,传承中华民族的传统文化,树立
健康、快乐、进取的足球理念。结合足球项
目本质,回归初心,将长沙“敢为人先”的城
市精神融入长沙足球文化培育中,引导和
激发长沙足球全心全意为中国足球争光。

以“足球进校园”为契机培养青少年足
球文化。协会设立青少年和校园足球专项
委员会,加强校园足球建设。通过“足球进
校园”等系列竞赛和活动,增强学生体质和
意志品质、普及足球知识和技能、培养足球
兴趣爱好,在青少年儿童中树立为国争光,
锐意进取的拼搏精神,培育塑造足球发展
的正能量,持续扩大足球人口。

倡导“清澈的爱,只给足球”的奉献精
神,讲好长沙足球故事。市足协换届明
确提出并积极倡导“清澈的爱,只给足球”的无
私奉献精神,强化舆论引导,讲好新时代长
沙足球的故事,唱响文明主旋律。同时,换
届过程中注重挖掘长沙足球的历史沿革、
经典瞬间和感人故事,通过电视、广播、网
络媒体等多种渠道推介宣传,让更多的人
了解足球,为长沙足球的改革发展营造良
好的文化氛围。

火电为湖南电力保供 发挥重大作用

湖南日报8月24日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 谢竹湘)
记者今天从国家能源局湖南监管办获悉,湖南新能源装机快速增长,
火电机组凭借其稳定的出力特性、灵活的调节能力为电力保供
和清洁能源消纳保驾护航。

火电在今年迎峰度夏电力保障中起到了“主力军”的作用。从电力
上看,电网最大负荷4611万千瓦,火电出力2373万千瓦,占比51.46%。
从电量上看,最大负荷当日,火电电量占比53.31%。7月16日-24日火
电日均发电量3.62亿千瓦时,占全省日均用电量的41.80%。

同时,火电凭借其灵活的调节能力为汛期清洁能源消纳腾出
可观的发电空间。今年上半年,湖南来水情况较好,水电发电量
同比增长94.74%,清洁能源消纳形势严峻。在省内电力调峰辅助服
务市场的激励下,火电机组充分发挥深调能力,平均最大调峰深度
达到额定容量的30%。4月、5月、6月连续三个月火电机组负荷率
低于40%,上半年共提供深调电量37.96亿千瓦时,等效增加相同
数量的清洁能源消纳电量,有效提升了清洁能源利用率。

据悉,“十四五”“十五五”期间,湖南将根据全省负荷增长情况统
筹协调省内传统电源和新能源建设发展,加快建成益阳、株洲、石门
等煤电和衡东等气电项目,并同步推动风电、光伏发电高质量发展。

能源监管数据显示,截至今年6月30日,湖南电网电源装机达
7124万千瓦。其中,可再生能源装机规模达4432万千瓦,占总装机
容量的62.21%。

我省新增9家二级博物馆 4家三级博物馆

湖南日报8月24日讯(全媒体记者 龙文泱 通讯员 刘则
杨跃武)23日,第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会
在内蒙古自治区呼和浩特市开幕。开幕式上,公布了第五批国家二
级博物馆名单,我省新增9家二级博物馆、4家三级博物馆。

新增的9家二级博物馆分别是:浏阳市博物馆、中国共产党长
沙历史馆、宁乡市博物馆(炭河里青铜博物馆)、湖南省茶叶博物
馆、湖南雷锋纪念馆、衡阳市博物馆、贺龙纪念馆、怀化市博物
馆、会同县粟裕同志纪念馆。

新增的4家三级博物馆分别是:湘西土家族苗族自治州地质
公园博物馆、湖南省宋元汉字艺术博物馆、长沙铜官窑博物
馆、湘南起义纪念馆。

湖南日报8月24日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 黄馨怡
邓超)“今年,我们村9个娃娃考上大学,创历史新高。”8月22日,
湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,为9名考上大学的优秀
学子发放奖学金。

十八洞村位于武陵山腹地,交通不便,以前教育资源匮乏,很
多孩子辍学打工,升入高中的凤毛麟角。2013年以前村里无一人
考上大学。

2013年11月3日,习近平总书记在十八洞村提出“精准扶贫”重
要理念。在党和政府的关怀下,十八洞村小学破旧校舍修缮一新,村
里建起图书室、文体室,现代化网络联校教室;孩子们有了厨房和免
费营养午餐;具有本科学历的年轻教师到村里任教,教师待遇稳步
提高;在社会各界的帮助下,十八洞村还设立了村级教育基金。

“2015年,艺考最关键时,家中突发变故。得益于精准扶贫的
好政策,我考上了浙江音乐学院;靠着国家助学贷款,顺利完成学
业。”从十八洞村走出的大学生施林娇说。2013年至今,55个孩子
先后从十八洞村深山苗寨走进大学殿堂。

越来越多学有所成的大学生毕业后回报桑梓,建设家乡。
第一批次返乡创业大学生施康,担任村团支部书记,成立村里第一
个电商直播间,让农产品走出大山;施林娇放弃大城市收入颇丰的
工作,回村直播带货,入围全国“乡村网红”培育计划;吉首大学
毕业生石群宝,回乡担任大学生村官……乡村振兴的青春力量源
源不断。“我有幸成长在十八洞村的山乡巨变中,我将努力学习回
报家乡。”考入青岛理工大学的新生龙飞说。

十八洞村11年走出55名大学生

湖南日报8月24日讯(全媒体记者 张颐佳 通讯员 黄馨怡
邓超)“今年,我们村9个娃娃考上大学,创历史新高。”8月22日,
湘西土家族苗族自治州花垣县十八洞村,为9名考上大学的优秀
学子发放奖学金。

十八洞村位于武陵山腹地,交通不便,以前教育资源匮乏,很
多孩子辍学打工,升入高中的凤毛麟角。2013年以前村里无一人
考上大学。